MICROECONOMÍA I- ADMINISTRACIÓN Y CONTADURIA

Prof. Ruth Guillén

EJERCITACIÓN  NRO1.A

(Teoría de la Utilidad Ordinal: Curvas de Indiferencia-Axiomas del comportamiento del consumidos-Cálulo de Tasa Marginal de Sustitución-Restricciones)

A continuación se presentan una serie de ejercicios cuya resolución le ayudará a comprender de una mejor manera los temas abordados durante las sesiones de clase; la mayor parte de los mismos serán resueltos en el salón, sin embargo, les recomiendo comiencen a leerlos cuidadosamente e intenten resolverlos de manera anticipada, de esta manera se harán concientes de su nivel de comprensión actual.

1) A Manuel le gustan los pistachos más que las almendras y las almendras más que las nueces. Le gustan por igual el maní y las avellanas y prefiere las avellanas a las almendras. Suponiendo que sus preferencias son TRANSITIVAS. ¿Qué prefiere?

a) El maní o las nueces

b) Las avellanas o los pistachos
Justifique cada respuesta. 
2) Paula, antigua actriz, gasta toda su renta en teatro y cine. Gana $120 a la semana. Si el teatro cuesta $12 y el cine $4. 

a) Dibuje su restricción presupuestaria mensual.
b) Indique a qué tasa puede según los precios de mercado sustituir cine por teatro.

c) Indique gráficamente qué pasará si aumenta el precio del cine a $6. ¿A qué tasa puede ahora sustituir cine por teatro? 

d) Qué pasaría si Paula logra incrementar su ingreso semanal en $80 (Nota: considere para el análisis de este literal los precios originales).

3)  Represente las curvas de indiferencia de:

a) Una persona representativa, en el caso de la basura y el dinero.

b) El loquito “Boris” al que le encanta la basura y no ve ninguna utilidad en el dinero.

4) Una compañía telefónica ofrece unas tarifas especiales opcionales para las llamadas regionales, según las cuales los primeros 50 minutos mensuales son gratuitos, los 100 siguientes cuestan $0,25 el minuto y el resto se rige por la tarifa normal $0,50. Trace la restricción presupuestaria de un suscriptor que tenga una renta de $400 al mes en el caso de las llamadas regionales y el bien compuesto.
5) Halle la expresión de la TMS para la siguiente función de utilidad:

                 ½  ½
U(X,Y)=X   Y  

       6) Un estudiante dedica 8 horas al día a escuchar música. M horas dedica a Mozart      

            y B horas a Beethoven. La función de utilidad del estudiante es:





                  ¼   ¾


U(M,B)=M  B  
a) Dibuje la curva de indiferencia que corresponde al nivel de utilidad de 4.
b) En el mismo diagrama anterior dibuje la curva de indiferencia que corresponde a 5.

c) Dibuje la restricción diaria que enfrenta el estudiante a la hora de tomar su decisión.

d) Determine la expresión de la TMS.

e) Evalúe la TMS cuando M=3 horas y B=2 horas 

     7)   Oliver D. Dancefloor obtiene su utilidad asistiendo a discotecas o conciertos de Rock. Su función de utilidad es U=√D.C         . Donde D=Número de disco y C=Nro. de conciertos a los que asiste durante el mes.

a) Encuentre la expresión para la TMS (entre D y C). Evalúe la misma cuando D=1 y C=4 (Combinación A) y cuando D=2 y C=2 (Combinación B). 

b) Cuál es el nivel de utilidad que obtiene con la combinación A y cuál el que obtiene con la combinación B. 

c) Comente el cambio de la TMS cuando pasa de la combinación A a la Combinación B.  
